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Diesen Samstag ist der 1. Mai. Viele Geschäfte und Dienstleistungen sind aufgrund
des Internationalen Tags der Arbeit geschlossen. Einige Geschäfte sind jedoch
geöffnet…

Frankreich wird an diesem Samstag, dem 1. Mai, ruhiger sein. Der Tag der Arbeit ist der
einzige Feiertag, der nach dem Arbeitsgesetzbuch frei genommen werden muss. Einige
Berufe sind jedoch von der Regel ausgenommen, wenn „die Art ihrer Tätigkeit die
Unterbrechung der Arbeit nicht zulässt“, auch wenn das Gesetz diese Berufe nicht im
Einzelnen aufführt.

Welche Geschäfte und Dienstleistungen sind heute geschlossen, welche sind
geöffnet?

Supermärkte
Erledigen Sie Ihre Einkäufe normalerweise am Samstag? Keine Chance, Sie werden die
Supermärkte an diesem Samstag geschlossen vorfinden. Der 1. Mai ist einer der seltenen
Feiertage, an dem die Supermärkte ausnahmsweise geschlossen sind. Leclerc, Carrefour,
Auchan, Géant: Die Hypermärkte und Supermärkte in ganz Frankreich sind heute
geschlossen. Gleiche Situation für Intermarché, Super U, Casino, Lidl und Aldi und all diese
Geschäfte. Die Supermärkte, die normalerweise sonntags geöffnet haben, werden auch an
diesem Sonntag, dem 2. Mai, geöffnet sein.

Die Bäckereien
Bäckereien können diesen Samstag öffnen. Der Tarifvertrag des Berufsstandes sieht vor,
dass es möglich ist, Mitarbeiter am 1. Mai arbeiten zu lassen. Sie können also Ihr Baguette
kaufen, wenn Ihr Bäcker sich für die Öffnung entschieden hat.

Kleine Lebensmittelgeschäfte
Metzger, Fischhändler und Gemüsehändler begrüßen ihre Kunden auch an diesem 1. Mai.

Floristen
Floristen dürfen an diesem Samstag öffnen. Das ist ein Segen für den Berufsstand, denn der
1. Mai bringt den 14.000 französischen Floristen jedes Jahr rund 7 Millionen Euro ein.

Tabakwaren
Tabakläden und Kioske können am Samstag, dem 1. Mai, geöffnet sein. Aber wir müssen
darauf hinzuweisen, dass heute keine regionale oder überregionale Tageszeitung
herausgegeben wird – die Zeitungsregale bleiben also leer.
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Transport
Warten Sie nicht auf Ihren gewohnten Bus: Er wird heute nicht fahren. Der öffentliche
Nahverkehr funktioniert ausnahmslos nicht, es fahren den ganzen Tag über keine Busse,
Straßenbahnen oder U-Bahnen.

Bei der SNCF fahren die Züge. TGV-, TER- und Intercity-Züge fahren heute, aber in
geringerem Umfang als an einem normalen Samstag. Der Verkehr, der während der
Lockdowns reduziert war, kehrt aber nach diesem Samstag wieder zur Normalität zurück.

Apotheken
Die Apotheken sind an diesem Tag geschlossen. Allerdings gibt es diensthabende Apotheken
auch an Sonn- und Feiertagen. Die Notdienste der Kliniken und Krankenhäuser bleiben
ebenfalls geöffnet. Impfstellen werden auch am 1. Mai auch gegen Covid-19 impfen.

Kulturstätten
An dieser Stelle müssen wir Sie daran erinnern, dass Kinos, Theater, Opernhäuser, Museen
und Kultureinrichtungen aus gesundheitlichen Gründen sowieso geschlossen sind. Sie werden
erst ab dem 19. Mai wieder Publikum empfangen können, so der Zeitplan, den Emmanuel
Macron am Donnerstag in einem Interview mit der regionalen Presse vorstellte.


